



由教育局主辦的《未來·由我創》微電影創作比賽已圓滿結束。比賽吸引了超過 140 名同學，來自 29 隊中學隊伍參加，反應踴躍。經由導演、演員、教育局代表及支持伙伴新城廣播有限公司代表組成的專業團隊評審後，各獎項經已順利誕生。早前舉行的頒獎典禮上，除了邀請了是次比賽評審作分享、播放得獎作品外，得獎者更細說拍攝過程的苦與樂，分享參賽心得，一同分享獲獎喜悅。

是次比賽主題為「我的潛能與機會探索及興趣與事業」，旨在藉微電影製作，讓同學發揮創作潛能，並思考個人能力、興趣及志向，從而對自己的生涯規劃作出更合適選擇。為協助是次比賽的參賽者提升短片製作技巧，教育局更預先舉辦了「比賽簡介會暨創作工作坊」，讓參賽者與電影導演、剪接師及專業演員交流創作心得，學習各種拍攝、演繹與剪接技巧，參加者獲益良多，為比賽打下強心針。

頒獎典禮上，教育局生涯規劃教育組高級教育主任陳紫雲女士致歡迎辭時表示，教育局一直非常支持生涯規劃教育活動。自 2005 年推出「商校合作計劃」至今，得到不少商界機構、政府部門與社區組織的支持，為同學提供了多元化的事業探索活動，當中包括講座、工作體驗計劃等，令他們從中體驗不同行業的運作，為未來作出更理想的規劃。陳女士指出，教育局舉辦是次比賽，目的是希望同學透過微電影創作比賽及工作坊，啟發學生的創作潛能，在製作影片過程中學習製作技巧、演繹技巧等，並反思個人的未來發展及生涯規劃。陳女士亦表示今次活動非常成功，她期望參賽者能珍惜當中獲得的經驗，並從中獲得啟發，了解生涯規劃的重要性，對自己的生涯規劃作出更合適的選擇，真正體會「未來由我創」的真諦。



新城廣播有限公司電台主持林子謙與導演劉偉恆亦是頒獎典禮嘉賓之一，他們均表示參賽作品充滿驚喜，創意豐富、題材創新。導演劉偉恆亦就參賽作品的收音、對白與畫面處理上給予建議，勉勵同學繼續發揮創作潛能。而在生涯規劃方面，導演劉偉恆建議同學先尋找自己的興趣及志向，懷著熱誠逐步向自己的理想進發。劉導演亦寄語同學多嘗試不同崗位、虛心學習，慢慢建立自己的人際網絡，定會獲益良多，創造自己的未來。



活動大使姚焯菲 (Chantel) 則分享了自己如何從少立志成為老師，再發掘自己興趣發展成為歌手的追夢過程，當中 Chantel 提到發掘自己興趣及志向的重要性。而在規劃未來方面，她寄語參賽同學可以按自己的興趣及早規劃路向，並鼓勵大家多作嘗試，從困難中學習，亦要坐言起行，追尋自己的夢想。

評審感想



陳小娟

導演陳小娟盛讚同學的作品出色，屬高水平，無論拍攝、演繹與剪接的技巧甚佳。她認為同學於在學階段可以接觸到的職業和學習到的科目很有限，所以應探索不同領域，擴闊眼界，再按自己興趣發展合適的事業。



楊詩敏

演員楊詩敏(蝦頭)認為同學能於有限的資源下製作出優秀的作品實在難得。她鼓勵參賽者好好累積是次比賽獲得的經驗，從自己喜歡的事情出發，一步步探索人生目標。

「最佳影片」金獎、最佳導演獎及最佳角色獎

嘉諾撒聖家書院《超能力鹹魚》



故事簡介

兩位原本對未來毫無想法、沒有夢想的主角，在誤打誤撞下意外獲得一種能預知他人未來職業的超能力。雖然兩位主角初時看到自己未來的職業並不理想，亦遠不及他人，一度對自己的人生失去希望，但她們在機緣巧合之下，發現可以改變未來的轉機，於是透過多方面嘗試，發掘自己的潛能，尋找夢想，最後體會到只要勇於嘗試，人生的可能性比想像的多，最後重新把未來掌握在自己的手中。

得獎感受

參賽同學表示有關追尋夢想、創造未來的題材並不罕見，於是便運用較生動有趣的表達方式，以故事主人翁擁有能看見別人及自己未來職業的超能力，帶出主題。為求效果突出，同學們於討論拍攝手法上花了很多時間，最後選擇了較輕鬆有趣的拍攝方式。雖然現實中無法擁有預知未來的能力，但同學們希望藉著作品表達出只要努力，仍能擁有改變未來的力量。

「最佳影片」銅獎

博愛醫院八十週年鄧英喜中學《人生體驗之旅》



故事簡介

在人生的旅途上，每個人都會經歷不同階段，往往有許多重要的選擇和決定。故事講述主角面對中三升中四選科的關口時，分別作出了退學、跟隨主流選讀科目，以及按照自己的能力、興趣選讀心儀科目的三個不同選擇，每個選擇都導致不同的結果，令她明白到在作出選擇時，最重要是按照自己的能力、興趣、專長及性格等關鍵元素作決定。作品希望藉此帶出命運一直都是掌握在自己手中，要創造屬於自己未來的重要性。

得獎感受

參賽同學分享創作靈感時表示，當時大家正正面臨中三升中四選科的挑戰，當中的選擇關係著各人的未來，便決定以當時自身的感受拍攝成微電影。能夠參加這次比賽，參賽同學們都不約而同感恩得到是次機會。比賽過程中除了學習到各種拍攝技巧，她們亦特別珍惜這段大家在忙於學習的同時，抽空參與拍攝的時光。對於首次參與微電影拍攝便獲獎，同學們對此喜出望外。

「最佳影片」銀獎

禮賢會彭學高紀念中學《創我未來——助 SEN 創未來》



故事簡介

主角的妹妹患有自閉症，在一次回家途中受路人白眼，爸爸亦因而被路人責罵沒有管教好女兒。在目擊家人受委屈的模樣，主角便下定決心，以開設一所支援特殊教育需要青少年的企業為目標，為他們提供社會資源，同時加強大眾對他們的認識和理解，消除歧視和偏見，讓有特殊教育需要的青少年有更好的未來。

得獎感受

參賽隊伍指故事改編自其參賽同學之一的親身經歷，希望藉此作品讓大眾認識特殊教育需要的青少年，並帶出正面訊息。而當中扮演特殊教育需要的女兒與父親角色的同學均表示演出的難度非常高。作品中扮演女兒的同學指她本身的性格比較開朗和活潑，與所演角色的性格完全相反，所以要飾演一個患有自閉症的角色是充滿挑戰，期間透過資料搜集以及與隊友的交流分享，令自己投入角色。而參賽同學亦表示在拍攝期間需要一直調整演繹的方式，當中全靠團隊成員充滿耐性，互相鼓勵，加上道具的配合等，才能製作出滿意的成果。

得獎名單

獎項	學校	得獎作品 / 得獎者
「最佳影片」金獎	嘉諾撒聖家書院	超能力鹹魚
「最佳影片」銀獎	禮賢會彭學高紀念中學	創我未來——助 SEN 創未來
「最佳影片」銅獎	博愛醫院八十週年鄧英喜中學	人生體驗之旅
最佳導演獎	嘉諾撒聖家書院	超能力鹹魚——羅敏心
最佳劇本獎	港澳信義會慕德中學	看見自己——洪少華、黃柏森
最佳角色獎	嘉諾撒聖家書院	超能力鹹魚——王卓桐
最佳剪接獎	香港扶幼會許仲繩紀念學校	兵 STORM——徐文迪
最佳攝影獎	香港扶幼會許仲繩紀念學校	兵 STORM——張晏軒、賴文浩



教育局
商校合作計劃

教育局「商校合作計劃」網頁：

<https://edb.gov.hk/bspp>